
PARTIE A : ÉVALUATION DES RESSOURCES 15points

Exercice 1 : 05points

Pour chacune des questions suivantes, une seule des réponses est vraie ; l’élève as-
sociera au numéro de la question la lettre de la bonne réponse. 1pt par bon couple de
réponse

1) La forme canonique du polynôme de second degré P (x) = −2x2 + 3x+ 5 est :

a) P (x) = −2[(x+
3

4
)2 − 3

2
] ;b) P (x) = −2[(x− 3

4
)2 − 49

16
] ;c) P (x) = −2[(x+

3

4
)2 − 24

16
] ;

d) P (x) = −2[(x− 3

4
)2 +

24

16
].

2) Les réels solutions de l’équation −4x2 + 13x− 3 = 0 sont :

a) −1

4
et −3 ;b) 1

4
et 3 ;c) 1 et 12 ;d) −1 et −12

3) La solution dans R de l’équation 3x− 2

x− 3
=

3

2

a) −5

3
; b) 2

3
; c) 3 ; d) −8

4) La factorisation du polynôme de second degré P (x) = −2x2+bx+c qui a pour racines
−2 et 3 est :

a) P (x) = (x+ 2)(x− 3) ; b) P (x) = −2(x− 2)(x− 3) ; c) P (x) = −2(x+ 2)(x− 3) ;

d) P (x) = (x+ 2)(x+ 3)

5) L’équation −1

2
x2 − 2 = 0 a pour ensemble solution :

a) ∅ ; b) {−4; 4} ; c) {−2; 2} ; d) {−1; 1}

Exercice 2 : 05 Points

1) Le couple (1; 2) est-il solution du système

 x+ 2y = 7

3x− y = −1
. 0,25pt

2) a) Calculer pour le système (S)

x+ 2y = 7

3x− y = −1
les déterminants ∆ ; ∆x et ∆y. 1,5pts

b) Combien de solution le système (S) admet-il ? Justifier ta réponse sans faire de
calcul. 0,75pt

c) En déduire le couple solution de (S). 1pt

1



3) En utilisant la méthode par la combinaison linéaire, résoudre dans R2 le systèmex+ 2y = 7

3x− y = −1
. 1,5pts

Exercice 3 : 05 Points

On considère le polynôme G défini par G(x) = x2 − 4x+ 3.

1) Sans les calculs montrer que le polynôme G admet deux solutions distinctes. 0,5pt
2) Calculer G(1) puis conclure. 0,75pt
3) En déduire l’autre racine du polynôme G. 0,5pt
4) Dresser le tableau de signe de G(x). 1pt
5) En déduire dans R l’ensemble solution des inéquations suivantes : 1pt
a) G(x) ≥ 0 b) G(x) < 0

6) Résoudre dans R l’inéquation x+ 2

−x+ 1
≥ 0. 1,25pt

PARTIE B : ÉVALUATION DES COMPÉTENCES 5points
Arnold a une grande réserve ayant la forme d’un rectangle de périmètre 140m et l’aire

1200m2 il souhaite connaitre les dimensions de cette réserve. Cette réserve est subdivise
en deux zones : la zone 1 : il élevé les moutons et la zone 2 il élevé les canards. Pour l’en-
tretien de sa réserve Arnold avait gardé la somme de 30000FCFA qu’il devait partager
équitablement à un certain nombre d’employés qu’il avait contacté avant. L jour prévu
pour effectuer les travaux d’entretien il constate qu’il a quatre personnes de moins et
la part de chacun se voit alors augmenté de 1250FCFA. Dans cette réserve on compte 104

pattes et 35 têtes

Tache 1 : Aide Arnold a retrouver les dimensions de cette réserve. 1,5pts
Tache 2 : Évaluer le montant reçu par chaque employé. 1,5pt
Tache 3 : Combien compte d’aminaux de chaque espèce dans cette réserve. 1,5pt

Présentation : 0,5pt
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